

“不忘初心 牢记使命”主题教育进行时

全省劳动模范集体和个人光荣榜

9月29日,在全省上下深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,全省劳动模范集体、劳动模范和先进工作者命名表彰大会在西宁召开,省政府决定授予唯哇水电站等单位“青海省劳动模范集体”荣誉称号,授予夏吾尖措等“青海省劳动模范”荣誉称号。为表彰先进、树立榜样,践行新青海精神,进一步激发全州干部职工的劳动热情和创造活力,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,凝聚热爱黄南、建设黄南、奉献黄南的智慧和力量,本报开辟特刊,刊发先进典型事迹。

党的十八大以来,我州扶贫开发局认真贯彻落实习近平总书记关于扶贫开发重要论述精神,始终秉持强烈的为民情怀,脱贫攻坚工作取得决定性进展。

科学编制了《关于打赢脱贫攻坚战提前实现整体脱贫的实施意见》《黄南州“十三五”脱贫攻坚规划》《黄南州打赢深度贫困地区脱贫攻坚战三年行动计划》,得到了省委省政府领导的肯定。出台《黄南州党员干部精准扶贫工作责任追究办法》《黄南州扶

(驻村)第一书记和工作队成员“十必须十不准”行为准则》明确“七个严查”“四个不放过”工作要求,进一步严明了政治纪律。协同行业部门制定了转移就业脱贫、医疗保障和救助脱贫、教育脱贫、低保兜底脱贫、生态保护与服务等“八个一批”脱贫攻坚行动计划,以及交通、水利、电力、医疗卫生、通信等十个行业扶贫专项方案,全方位构建了“1+8+10”脱贫攻坚政策体系,有效落实了精准到户到人,综合施策的政策要求。

唯哇水电站位于同仁县隆务镇和牙浪乡、曲库乡交界处,隶属于我州水电开发有限公司,电站总装机5500kw,年均发电量3530万kwh,年利用小时数6418小时,是公司所辖电站中装机容量最大、发电能力最强的一座电站。

唯哇电站作为水电公司的骨干电站,年发电量占公司年度总发电量的35%左右,在五座电站中发挥着举足轻重的作用。不断强化设备设施管理,大力开展技术革新,先

后对1#、2#号机导水机构、水轮机主轴密封进行改造。坚定“生态第一”的理念,严格执行环保政策,不触碰“红线”。根据相关部门要求,依法办理新的取水许可手续,达到政策要求。同时,坚持生态保护优先,大力开展环境综合整治工作,严格执行废油管理处置相关规定,大力开展电站环境卫生整治工作,致力于绿色发展,在厂区周边加大美化绿化力度,种植花草树木,营造了干净整洁清新舒适的生产办公环境。



殷志平 同仁县第三完小校长兼党支部书记,中学高级教师。担任校长期间,为使学校有一个良好的发展势头,他主动争取,各方奔走。筹措资金,进行学校建设,逐步为每个办公室配备了二台电脑并开通互联网,23个教学班均配备1套多媒体设备和1台笔记本电脑,并为每个老师配备了教学扬声器。完善弥补了教学各项辅助设施,筹措资金为学校硬化校园场地2000余平方米,扩建了乒乓球场地,新建两个篮球场。完善制定出了比以往更人性化的教育教学评价制度。



水巴太 尖扎县贾加乡安中村安中社村民。他带头将贾加乡安中村32个农户56.8亩土地进行了整合,并成功组建了贾加乡安中村无公害蔬菜种植专业合作社,新建日光节能温室蔬菜大棚15栋,带动本村闲置劳动力就业。

水巴太通过积极衔接县、乡两级人民政府,争取到了天津援建资金50万元,新建了合作社大门及蔬菜储藏窖,同时对15栋蔬菜温棚全部进行了升级改造,更换了蔬菜钢架及塑料膜。2017年为减少合作社种植成本,他主动协调县农业部门争取带了项目资金投入40万元,新建了一栋蔬菜育苗棚。



夏吾尖措 同仁县保安镇浪加村村民。夏吾尖措身上时刻表现出吃苦耐劳、坚持奋斗的精神。1987年,夏吾尖措独自一人去西藏创业,当过小工,做过零售,虽然过程很艰苦,但始终坚持,埋头苦干,生活有了很大的起色。生活改善的夏吾尖措并没有忘本,三年后,他返回家乡,带领浪加村7名村民和自己的妻子返回西藏那曲,一边做买卖,一边替别人打工,同时以承接各种小工程的方式,进一步扩大了自己生意范围,积蓄慢慢多了起来,生意也有了很大的发展空间。

通过自身的努力,夏吾尖措改善了自己的生活,也为群众开拓了一条增收致富的道路,更解决了保安镇近1000人的就业问题。



卡着才让 河南县草原综合专业队副队长,高级畜牧草原师。他参与发明的《移动式家禽饲养装置》《家畜驱赶装置》《畜牧业收草辅助晒干设备》《一种草原防控鼠害诱饵器》四种设备获得中华人民共和国知识产权局颁发的实用新型专利证书。组织广大群众积极开展了“天然草地资源动态监测”、“草原有害生物防控”、“草原鼠害动态监测技能”等专业技能的培训和比武,得到了有关部门的多次表扬。主持参与了牧区两用暖棚建设、生产用房质量检查与验收、生物毒素地面鼠防治、草原鼠虫害及毒杂草预测预报、三江源一期和二期“黑土滩”综合治理等工作。



完德尖措 同仁县龙树画苑职工。24岁大学毕业后跟随热贡画师扎西尖措、曲智大师学习唐卡绘画技能,在大师的悉心指导下,掌握了精湛的唐卡画技。

2008年由于受金融危机的冲击,一些工艺水平较为普通的艺人作品滞销,完德尖措和他叔叔拿出50万元对本村比较困难的家庭,分别捐赠500—1000元不等的救助金,用于他们购买生活必需品,得到了当地群众的赞扬,为了帮助村民,他多次跑到北京、上海、深圳、太原等城市联系业务,帮助169名艺人销售唐卡作品1300余幅,帮助他们走出了困境。在热贡每年签约艺人400余人,带动当地400户从事热贡艺术事业的群众,平均每户每年增加收入5—10万元不等,年生产唐卡、堆绣、刺绣3000余幅。



周泽加 泽库县藏医院院长。在他工作过的乡镇卫生院,以前年门诊量不足100人次,年收入不足两千元,周泽加上任后内抓管理外树形象,扩大业务,开展了内科、儿科、妇产科室工作,业务量大幅度提高。在长期的基层卫生工作中,无论是医疗预防保健工作,还是单位的各项繁杂琐碎的事务,他都能很好的起到共产党员的先锋模范作用。

周泽加积极带动单位职工开展了藏医药浴、藏医外治等特色疗法,并“三顾茅庐”前往果白、夏夏、久美宗智三名藏区名医生家中进行劝说,最终成功将三名名医聘请到泽库县藏医院坐诊。



吴玉华 尖扎县人民医院功能科副主任。作为一名超声科医生,努力钻研业务,不断提高自己的业务技术水平,积极参加医院组织的各项业务学习及省上各大医院组织的各类业务学习、培训。率先在尖扎县开展了心脏彩超、浅表器官彩超及动态心电图等检查项目,填补了检查领域的空白,为偏远地区患者检查病情提供了方便、优质的医疗服务。

吴玉华参与全县职工体检约4500余人次,征兵体检300余人次,参与连点村健康扶贫义诊活动近20余次,包虫病筛查约2200余人次,免费为复员士兵进行体检100余人次,对口联点卫生院下乡帮扶工作近三十余天,给偏远牧区患者送去了优质的医疗服务,给基层同行带去了新技术,新知识。



才让三智 泽库县第二民族中学党支部书记、校长。多年来,他以校为家、恪尽职守、甘于奉献,一心扑在工作上。牧民思想相对保守,接受教育的积极性不高,控辍保学成了学校教育教学工作的一项重要内容。为了让适龄儿童都能受到公平教育,才让三智带头实行24小时值班制度,多次赴牧户家中开展思想工作,追回辍学学生。他大胆创新,加强学生组织建设,建立完善学生会、班干部等组织,在班级管理方面开展班干部交流制度,极大调动了学生参与管理的积极性。他积极开展教学改革,积极参与录播室、电子白板使用、PPT制作培训,建立健全了教学奖惩制度、严格教职工考勤制度、周末学生管理制度、重点关爱对象帮教管理制度等。